

## 谋改革不能“眉毛胡子一把抓” ——四论学习贯彻党的二十届三中全会精神

□新重庆-重庆日报评论员

“改革有破有立，得其法则事半功倍，不得法则事倍功半甚至产生负作用。”习近平总书记这一席话，道出改革“得其法”的重要意义。

何为“得其法”？全面深化改革，无疑是一个涉及社会各领域、发展各方面的复杂工程。越是庞大复杂，越要有全局观念和系统思维，切忌“东一榔头西一棒槌”“眉毛胡子一把抓”。党的二十届三中全会提出，进一步全面深化改革，要“更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效”。重庆闻令而动，迅速明确了“突出统筹推进系统集成抓

改革谋改革”的方略。

统筹兼顾，是一种既观森林、又见树木的视野。改革，向来牵一发而动全身，任何一个领域的改革都会牵动其他领域，同时也需要其他领域的密切配合。以数字重庆建设这片“森林”为例，数字政务、数字经济等都是其中的“树木”。要想从整体上推动市场经济社会发展质量变革、效率变革、动力变革，就必须将数字化、一体化、现代化贯穿到党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明建设全过程各方面。

系统集成，是一种总体布局、全面推进的方法。改革，谋的是长远、算的是总分，既不能各行其是、相互掣肘，又不能只抓一域、单线突击。（下转2版）

## 新思想引领新时代改革开放

# 3个第一！上半年重庆汽车产业交出优异“成绩单”

### 向“新”而行

- 汽车产量位列全国城市第一
- 新能源汽车产量增速位列全国汽车产量前十省市第一
- “重庆造”汽车的代表赛力斯问界M9销量稳居50万元以上豪华车型第一



七月八日，沙坪坝区赛力斯汽车智慧工厂，新车从总装车间下线质量门驶出。记者 张锦辉 摄影 视觉重庆

销量稳居50万元以上豪华车型第一。问界M9自上市以来，大定超过11万辆，创造中国豪华车型销售新纪录。

在3个“第一”的背后，是重庆系统谋划、整体推进，在智能网联新能源汽车新赛道持续发力的结果。今年以来，重庆汽车产业高端化、智能化、网联化、集群化、绿色化趋势更加明显，呈现出向上向好的发展态势。

### 高端化

品牌向上呈现新形象

赛力斯问界M9的强势突围，可以看出重庆车企发力新能源新赛道、重塑竞争

新优势的一个缩影。

市经信委相关负责人介绍，最近两年，重庆抢抓智能网联新能源汽车发展机遇，支持长安汽车、赛力斯等企业加快在智能网联新能源汽车领域的技术、产品布局，持续推出深蓝、阿维塔、问界等中高端品牌，实现产品“换道超车”。

今年上半年，我市整车企业推出的几款新车型受到市场广泛青睐和用户高度认可。赛力斯问界M9成为高端豪华车市场的“引领者”，问界新M5和新M7推出后也继续保持了良好势头，月销量合计达1.5万台。此外，长安汽车深蓝G318自6月中旬

上市以来大定近2万台，UNI-Z月销量突破5000台。

1—6月，全市20万元以上车型合计产量达到29.4万辆，同比增长132.4%，占比较去年同期增加了12.1个百分点，“重庆造”汽车形象焕然一新。

### 智能化

技术加持迈出新步伐

好的产品需要强大的技术支撑。近年来重庆大力推动整车企业提升产品研发力度和数字化能力，让汽车变得更加“聪明”。

市经信委相关人士介绍，我市纯电动、插电式、增程式、氢燃料、换电式等新能源汽车的技术路线齐全，除少数企业的微面、微货等产品外，整车主力产品普遍达到L2级以上级别的自动驾驶水平。其中，阿维塔11和12、深蓝SLO3i和S7i、赛力斯问界M7、M9等车型具备L3级自动驾驶技术水平，整体处于行业领先。长安汽车计划到2025年完成具备L4级自动驾驶能力的产品上市。

目前，全市汽车行业已建成数字化车间340个、智能工厂50个、创新示范工厂11个、5G+工业互联网先导应用和5G全连接工厂12个。

作为汽车工厂的标杆，赛力斯汽车超级工厂以数字化、智能化为核心驱动力，打造了全球标杆级智慧工厂，集成超过3000台机器人协同作业，实现了关键工序100%自动化和24小时质量自动在线监测，其万吨级一体化压铸机确保了制造精度，助力产品品质达到行业领先水平。（下转3版）

## 党纪学习教育

□新重庆-重庆日报记者 张璐 实习生 程俊豪

连日来，全市各级各部门慎终如始抓好党纪学习教育，真抓实干、善始善终，以党纪学习教育促进遵规守纪，把党纪学习教育成果持续转化为推动发展的强大动力。

### 学习入脑入心，工作见行见效

铜梁区坚持学习入脑入心，根据不同群体特点，分期、分批、分层组织开展学习培训，组建纪律教育宣讲队伍开展各类宣讲。坚持面上督促指导，区级党员领导干部以上率下、引领示范，强化数字赋能，持续用好三级治理中心“党纪学习教育”跑道和“红岩先锋智慧党务”“一表通”应用功能模块。坚持以案促改促治，30个重点单位和26个乡镇查找突出问题130余个，制定整改措施300余条。

合川区坚持把开展党纪学习教育与做好日常工作结合起来，结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动，持续开展面子工程、形象工程和乡村振兴、教育、医疗等重点行业领域问题专项治理，针对惠民惠农资金使用、农村集体“三资”监管突出问题制定工作方案，重拳打击。抽取70个重点单位深入开展财会监督检查，完善“村级财务管理一体化”平台建设，加强村级资金监管，弘扬务实之风、俭朴之风。

渝中区高标准高质量开展党纪学习教育，不仅要触及思想和灵魂深处，更要把学习教育效果体现在行动上。坚持把开展党纪学习教育与做好重点工作任务、解决群众所需所盼、护航企业健康发展结合起来，把“短期效果”深化扩展为“长期效应”，将“学习成效”持续转化为“发展实效”，强化担当意识、主动争当先进，推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

共青团綦江区委充分利用红一军团司令部旧址等红色教育基地，依托“青年讲师团”“青马工程”骨干培训，结合青年学、青年说、青年行开展青年党员和团干部党纪学习教育50余次，对标全面从严治团纵深推进全面从严治党，深入实施团干部“六查六问”专项行动，全区42个直属团组织，356名团干部对照自查，形成问题清单，持之以恒整改落实，严守各项纪律和规矩，铸就一支素质过硬、能力过硬、作风过硬的团干部队伍。

### 抓好教育培训，注重知行合一

巴南区针对“两企三新”领域党员“奔”在路上、工作在“云”上等特点，推动“两企三新”领域党员灵活学、学到位。用好4个园区、7个新业态群体党群服务站，设置读书角，开展送学进站活动。发挥8个行业领域主责部门400余名兼职党建指导员作用，全覆盖联系指导“两企三新”领域党员，通过线上线下灵活学、集中研讨深入学、选树榜样对标学，确保全体党员党纪、受教育。

沙坪坝区坚持两手抓、两促进，把党纪学习教育成果转化为推动中心工作、服务发展的行动实践。区检察院推动“助企纾困”工作从“坐堂办案”延伸至“前端预防”和“司法康复”。区卫生健康委打造“智慧监管”信息系统，持续优化医疗服务流程，改进服务质效。辖区企业重庆小康控股有限公司大力推进清廉企业建设，不断完善清廉建设方案和相关规章制度，坚持把清廉理念贯穿到生产经营各个领域。（下转2版）

## 南岸区打造社区“流动坝坝茶”议事微平台 “一杯茶”品出“大治理”

□新重庆-重庆日报记者 杨妮紫

“小陈妹妹，最近发现小区遛狗还是有不拴狗绳的现象，我们能不能搞个宠物宣传或者宠物运动会，让居民都可以参与文明养犬宣传。”7月23日，南岸区龙门浩街道上浩社区武夷滨江小区内，居民正提出建议。

一壶热茶，居民们围坐一圈，笑语盈盈、侃侃而谈。围绕社区的一件民生小事，多位居民代表各抒己见，合力探讨出解决难题的锦囊妙计。

这种“一杯茶，一议题，众人议，共解决”的创新模式，就是在龙门浩街道指导下，重庆市南岸区开心社工服务中心携手辖区内各社区创新打造的“幸福龙门阵·流动坝坝茶”社区议事微平台。自“流动坝坝茶”议事会启动以来，已开展4场，参与人数100余人次，共收集治理议题6个，收集治理意见15条，落地实施服务10场次，服务600余人次。

### 一杯茶汇聚多方共治力量

据介绍，“幸福龙门阵·流动坝坝茶”社区议事微平台，以社区骨干、党员先锋、志愿者团队及多元社区社会组织为核心力量，构建起一个居民广泛参与、深度互动的社区治理新舞台。

该平台秉承“居民需求由民提，社区事务共商议”的核心理念，制定了“议题提出、议题商议、方案表决、方案反馈和执行跟进”五步议事规则，激发居民参与社区事务的积极性。“流动坝坝茶”不仅让社区治理的触角延伸至每一个细微之处，让社区的民生议题都能在集体的智慧中得到最优解，而且通过这一平台，居民们能积极参与到解决方案的制定与执行中，真正实现了从“旁观者”到“参与者”的角色转变，深化居民对社区治理的参与度和认同感，共同绘制社区治理的美好蓝图。（下转2版）

## 铜梁3万多80岁以上老人高龄津贴“免申即享”

8月1日起在全市率先实施，津贴将直接发放至个人账户

老人，也是该区民政部门落实区委巡察组反馈的“履行主责主业有短板、养老服务有差距”等问题而推出的整改措施。

“通过部门间大数据比对，筛查出疑似符合高龄津贴享受的人员名单，镇街核实后将符合发放的名单返给区民政局即可。”

黄杰说，“免申即享”改革省去了新满80岁的老年人需要交资料和申请的流程，已领取人员的生存复核也可通过大数据筛查确认，避免了过去因手续繁杂老人申请不便或因不知晓政策而未享受到津贴等情况。“这下好了，再也不用每个月都找人扶着到社区去照相和按指印了。”家住龙门街一号小区91岁的唐开秀婆婆高兴地说。

据悉，当地高龄津贴发放档次及标准为：一档：80至89周岁，每人每月10元；二档：90至99周岁，每人每月200元；三档：100周岁及以上，每人每月400元。

“这笔惠及高龄老人的资金有1500多万元。区民政局要求应补尽补，不漏一人、不错一人，足额到位，用实际行动把这一便民利民政策落到实处。”铜梁区民政局负责人表示。

### 编后语>>>

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出，健全“高效办成一件事”重点事项清单管理机制和常态化推进机制。

2023年以来，在推进数字重庆建设的大背景下，我市各地各部门加速推进数字化集成改革，将多个部门相关联的“单件事”整合为企业和群众视角下的“一件事”，推行集成化办理，实现“一件事一次办”，以数智化全面提升党政机关整体智治能力、高质量发展能力、服务美好生活

能力和现代化治理能力。新生儿出生“一件事”、入学“一件事”、扶残助困“一件事”、退休“一件事”……一批具有重庆辨识度、全国影响力的改革成果正在加速形成、落地见效。

同时也要看到，仍有一些地方一些领域存在“证明多、办证难、办事难、系统多”的问题，从表面上看是服务态度问题，根子上是服务能力问题。

中国式现代化，民生为大！期待“一件事一次办”改革不断迭代升级，“一件事一次办”工作机制不断健全，“一件事一次办”服务范围不断拓展，从解决“一件事”向办好“一类事”延伸，更好对接发展所需、基层所盼、民心所向，用实际行动解决企业和群众的“急难愁盼”问题，从而改善营商环境，更好服务推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

## 巴黎奥运首日 中国队稳夺两金



首金：射击10米气步枪混合团体

▲7月27日，中国选手黄雨婷（左）/盛李豪在比赛中。当日，在射击10米气步枪混合团体决赛中，中国选手黄雨婷/盛李豪夺冠，赢得巴黎奥运会首枚金牌。新华社发

第二金：跳水女子双人3米板

▶7月27日，中国选手昌雅妮（前）/陈艺文在比赛中。当日，在巴黎奥运会跳水女子双人3米板决赛中，中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。新华社发



据新华社巴黎7月27日电 在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上，中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻，摘得本届奥运会首枚金牌，把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

中国跳水“梦之队”27日在巴黎奥运会上顺利取得“开门红”！中国组合昌雅妮和陈艺文在女子双人3米板决赛中稳稳夺金，这也是中国代表团在巴黎奥运会的第二枚金牌。

26日，第三十三届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。中国体育代表团由716人组成，其中运动员405人，将参加30个大项236个小项的角逐，是境外参加的历届奥运会中参赛小项最多的一届。开幕式中国体育代表团旗手是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

在本届奥运会上，来自200余个国家和地区及难民代表团的10500名运动员将参加32个大项45个分项329个小项的比赛，参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。